



这张6月9日哥伦比亚军方提供的照片显示,一群士兵和志愿者与4名获救儿童在南部丛林合影。

救援人员在丛林中寻找儿童时发现的剪刀等用品。



救援人员在丛林中发现的奶瓶。

奇迹获救

他们非常虚弱
仅能呼吸、喝水

这四个孩子是13岁女孩莱斯利、9岁男孩索莱尼、4岁的蒂安·诺列尔和1岁婴儿克里斯汀。5月1日,他们随母亲搭乘一架轻型飞机,飞往瓜维亚雷河畔圣何塞市。飞行员途中报告发动机故障,飞机不久后坠毁在丛林地带。

哥伦比亚政府随即开展名为“希望行动”的搜救工作。两周后,救援人员相继找到飞机残骸和3名成人的遗体,分别是他们的母亲、一名向导和一名飞行员,但是没有发现孩子们的下落。

本月9日,救援人员在距坠机地点约5公里的一小片林间空地找到他们,那里位于南部卡克塔州和瓜维亚雷州交界附近。

搜救行动负责人佩德罗·桑切斯将军表示,多支救援队曾多次从那附近经过,距离他们也大约20米至50米,但遗憾错过。孩子们被发现时“已经非常虚弱”,仅能呼吸、喝水。

哥伦比亚军方9日通过社交媒体推特发布一群士兵和志愿者与4名获救儿童的合影,孩子们裹着保暖毯,一名士兵将一个瓶子放在最小的孩子嘴边。

孩子们获救后在哥伦比亚首都波哥大一家部队医院接受治疗,预计至少住院两周。军医说,他们受了轻伤,营养不良。孩子们获救时整体状态尚可,但已出现脱水症状并被昆虫叮咬,看上去疲惫不堪,非常瘦,已接受心理疏导。国防部长伊万·贝拉斯克斯去医院探望后说:“孩子们正在康复。”

飞机坠毁亚马孙雨林 4姐弟40天奇迹生存

分别为13岁、9岁、4岁、1岁 大姐姐带领闯关“生存考验”

来自哥伦比亚一个土著家庭的4名儿童在5月初的一场空难后失踪,救援人员在飞机失事地点亚马孙雨林发现不少似乎显示他们仍然存活的线索,最终于6月9日找到他们并全部救出。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗称赞这些孩子是“生存的榜样”,他们的传奇故事将载入史册。这几名儿童分别为13岁、9岁、4岁和1岁,他们在蛇虫肆虐的丛林中苦撑了40天,如何创造出生命奇迹?

全力搜救

直升机投食 播放部落语言信息

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗强调,孩子们的获救离不开军方和土著部落的通力合作。

飞机失事两周后,救援人员依据一些线索判断孩子们还活着,于是加大搜救力度。起初,有100多名士兵带着搜救犬展开工作。然而,丛林中雾气弥漫,植被茂密,能见度低,搜救难度大,单靠军方力不从心。

搜救行动后来得到周边

多个州,共计80余名土著志愿者的支援。鉴于哥伦比亚不少土著部落与武装部队之间关系紧张,法新社用“不同寻常”形容这样的组合。双方救援人员并肩奋战了20天:军用直升机把一箱箱食物投进丛林,希望能帮助孩子活下去;播放孩子们的祖母用部落语言维托托语录制的信息,告诉他们不要乱跑。救援人员砍倒树木,在树上喷漆,以期给孩子们提

供指引。

土著志愿者“始终抱着能找到(孩子们)的希望和信念”。最终,一名土著志愿者发现了他们。

孩子们告诉当地官员,他们曾和一只狗共处了一段时间,但后来狗不见踪影。相关人员认为,那是一只参与行动的搜救犬,它留下的痕迹最终促成搜救成功。军方目前仍在寻找它的下落。

丛林之子

常玩“生存游戏” 老大立大功

4名被救儿童的亲人在接受媒体采访时表示,13岁的莱斯利借助自己的发带搭建营地,以确保三个小孩在丛林中40天的安全,他们为此感到自豪。

在军方发布的照片中可以看到丛林地面上树枝间的发带。孩子祖母法蒂玛·瓦伦西亚解释说,4个孩子中的老大习惯在母亲上班时照顾其他3个人,这有助于他们在丛林中生存。用孩子祖父的话说,他们是“丛林之子”。

孩子姑姑达马里斯·毛图伊告诉Caracol新闻网,孩

子们玩的“生存游戏”一定让他们做好了应对考验的准备。莱斯利和9岁的索莱尼在进入丛林之前经常玩这款游戏。“当我们玩耍时,我们像小营地一样搭建起来。”她说。

达马里斯补充道,森林里有很多有毒的水果,老大莱斯利知道什么水果不能吃,她知道如何照顾婴儿。

亲属们告诉媒体,坠机后孩子们从飞机残骸中翻出当地土著常吃的一种木薯粉,吃光后就采集一些确认可食用的植物种子、果实、根

茎等。

据法新社报道,他们还找到了直升机投下的救援包,从中找到补给。

哥伦比亚全国土著组织(ONIC)工作人员路易斯·阿科斯塔补充说,当地土著积累了一些医学经验,以适应艰苦的丛林环境,比如如何治疗抓伤刺伤、昆虫叮咬、缓解疲劳及身体疼痛等。

据美联社报道,多名官员纷纷赞赏年龄最大的姐姐勇气可嘉,懂得如何在雨林中生存,并带领3个小的渡过难关。

专家分析

年轻无畏
让孩子们克服巨大挑战

已退休的儿科医生顾问罗斯·琼斯博士在英国《每日邮报》撰文称,这一令人难以置信的事实展现了4个孩子不会背负恐惧感的年轻心态克服巨大挑战。

“虽然这4个年幼孩子的身体韧性是他们生存的一个因素,但作为一名拥有30多年经验的儿科医生,我相信拯救他们的是年轻天真的心理状态。”琼斯认为,与大多数成年人不同,儿童倾向于活在当下,所以他们几乎没有预见到迫在眉睫的危险。

琼斯认为,他们不会背负着恐惧,恐惧会驱使成年人的本能“逃跑”,并影响人们做出明智决定的能力。“我估计孩子们采取了务实的方法,专注于寻找食物和水。在空难中失去了母亲,他们会感到失落。但至关重要是,如果没有像成年人一样经历过同样复杂的悲伤,他们就不会因悲伤而丧失能力。”

琼斯还认为,4名儿童的土著背景让他们有能力判断什么是安全的、什么是有毒的——觅食根茎、浆果和昆虫。他们还必须有水源,因为如果没有喝的,任何人顶多能维持5天生存。

“我也相信,他们相互照顾。年龄较大的13岁和9岁孩子,可能已经找到了某种布料做一个婴儿袋带着婴儿。这个一岁的婴儿可能仍处于母乳喂养阶段,但能够消化姐姐和哥哥给的混合饮食——可能是水果,甚至是蚂蚁。”

另一个生存因素是温度。琼斯表示,幸好当地温度比较高,如果他们在寒冷的环境中坠毁,就会有很大风险,因为婴幼儿体表面积与体重的比率远超过成人,这意味着他们散热更快。

“他们的肾功能也会成为另一个救命稻草。如果没有摄入足够的水,肾脏具有关闭和停止尿液生成的非凡能力,因此身体不会流失不必要的液体。”琼斯称,每个人都有强烈的生存本能,但也许儿童最能将其付诸实践。

据新华社、《南方都市报》